

Рецензия

на комплексную программу «Дорогой богатырей» ГОУ РК «Специальная (коррекционная) школа-интернат № 4» г. Сыктывкара
(разработчики программы, учителя начальных классов И.В. Башлыкова, О.В. Ораг, Е.К. Вольф, Ю.А. Плехова, педагог-психолог С.А. Ламекина, учитель фонетической ритмики Н.А. Андреева)

Рецензируемая программа летнего отдыха «Дорогой богатырей» для воспитанников 8-17 лет с нарушениями слуха и речи разработана в соответствии с требованиями к нормативно-правовому, организационно-методическому сопровождению летнего отдыха детей на базе образовательной организации. Программа является логическим продолжением АООП общего образования по обучению и воспитанию обучающихся с нарушениями слуха и речи в каникулярный период. Программа имеет ярко выраженную гражданско – патриотическую направленность, является адаптированной, комплексной, краткосрочной, модифицированной.

Актуальность программы обусловлена Указом Президента Российской Федерации от 16.01.2025 года «О проведении в РФ Года защитника Отечества», а также необходимостью оказания воспитанникам дополнительной коррекционно - развивающей помощи в формировании уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества в ходе развития коммуникативной компетенции обучающихся с нарушениями слуха и речи. Программа «Дорогой богатырей» является логическим завершением участия обучающихся в годовом цикле адаптированной образовательной программы.

Программа нацелена на укрепление здоровья, развитие социально - коммуникативных навыков и творческих способностей обучающихся с нарушениями слуха и речи. Т.к. разработана с учетом речевого развития, которое проявляется в ограниченности словарного запаса, неполноценности грамматического строя, отсутствии у обучающихся мотивации к речевому общению, в обеднении социального опыта, грубых недостатках произносительной стороны речи.

Новизна программы заключается в разработке игровых технологий, которые расширяют возможности коррекционно-образовательной среды через активизацию творческой, коммуникативной и познавательной деятельности и содействуют формированию патриотических чувств у обучающихся. При разработке программы учитывались основные положения Концепции дополнительного образования детей до 2030 г.

Педагогическая идея программы «Дорогой богатырей» состоит в том, что воспитанники вовлекаются в активную познавательную деятельность посредством создания игровой ситуации. Игра «Дорогой богатырей» - это сюжетная линия, благодаря которой создаются предпосылки к формированию патриотических чувств, расширяются представления о героическом прошлом нашей родины, происходит накопление и уточнение словаря по теме «Год защитника Отечества». Ежедневное заполнение карты «Карте республики цвета верни – дорогой богатырей пройди и в честь героев звезду зажги!» является мотивационной составляющей, поддерживающей интерес и активность обучающихся. Обучающиеся по модели «Дети - детям» ежедневно знакомятся с патриотическими ценностями - любовь к Родине, уважение к своему народу, верность своей стране, гордость за свое Отечество, малую родину, за героизм наших предков, долг и честь, ответственность за свои дела и поступки, учатся сотрудничать и помогать друг другу. Игра предполагает познавательное передвижение по тематическим дням под девизом «Маленькие

